Memo Gebruik 4D-planning voor sturing op bouwlogistiek in Stationsgebied
Samenvatting

Binnen het POS wordt als belangrijke doelstelling gehanteerd de doorstroming van het bouwverkeer te optimaliseren in samenhang met de beschikbare capaciteit van het wegennet. Via de werkwijze van de 4D-planning worden de bouwprojecten op elkaar afgestemd. Aan de hand van verwachte bouwstromen gekoppeld aan de planning wordt de belasting op het wegennet in beeld gebracht. Hiermee worden vroegtijdig knelpunten (congestie) in beeld gebracht. Vervolgens kan worden gezocht naar oplossingen voor deze knelpunten, zoals het verschuiven van de planningen, het aanwijzen van bouwcorridors of het verbeteren van de doorstroming op b.v. kruispunten. Hiermee wordt de congestie verminderd en daarmee ook de uitstoot van in de file rijdende vrachtwagens.
Sturing op bouwlogistiek via bouwlogistiek- en verkeerscirculatieplan

Aan weerszijden van Utrecht CS zullen de komende jaren grootschalige werkzaamheden plaatsvinden in het stationsgebied. Deze werkzaamheden hebben gevolgen voor de plaats en afwikkeling van de verschillende verkeersstromen. 

De bouwlogistieke samenhang van alle bouwprojecten dient in beeld te worden gebracht, inclusief de noodzakelijke maatregelen om de bereikbaarheid te waarborgen. In dat kader worden in een op te stellen bouwlogistiek- en verkeerscirculatieplan de volgende zaken in beeld gebracht:

· Het geeft inzicht in de te verwachten verkeershinder als gevolg van de diverse uitvoeringsfaseringen van de diverse projecten;

· Het geeft inzicht in de verkeerscirculatie in het gebied voor alle modaliteiten gedurende een bepaalde tijdsperiode, rekening houdend met de verkeershinder vanwege de uitvoeringsfaseringen;

· Het geeft inzicht in de bouwlogistieke dilemma's van de herontwikkeling en doet suggesties voor de verdere uitwerking van de plannen;

· Het beschrijft per project de bouwlogistieke randvoorwaarden die de gemeente zal stellen en die kaderstellend zijn voor toekomstige planontwikkelingsactiviteiten en -producten;

· Het draagt oplossingen aan voor infrastructuurmaatregelen om de bereikbaarheid tijdens de herontwikkeling te garanderen dan wel te versterken;

Bouwlogistieke informatie
Van alle geplande projecten in het stationsgebied met te verwachten verkeershinder wordt de volgende informatie verzameld en geanalyseerd over de bouwlogistiek:
· Planning:

· Uitvoering;

· Werktijden;

· Bouwterrein:

· E.v. gecombineerde bouwterreinen;

· Beschikbare bouwruimte (aandachtspunt: bouwveiligheidszone);

· Inrit bouwterrein;

· Uitrit bouwterrein;

· E.v. aparte bouwwegen binnen bouwterrein;

· Locatie en wijze van terreinafscherming;

· Bouwlogistiek:

· Laad- / loszone;

· Aanvoerroute;

· Afvoerroute;

· Opslag materiaal en materieel;

· Tijdelijke maatregelen:

· B.v. opheffen fiets- en voetgangersroutes, herstel voetgangersoversteek, treffen voorzieningen voor bereikbaarheid van gebouwen en wegen, realiseren voorzieningen voor veiligheid van voetgangers en fietsers bij bouwterreininrit (opstelstrook en VRI voor bouwverkeer), opheffen fietsenstalling, aanpassen wegprofiel, aanleggen bouwweg, verplaatsen schutting, etc.;

· Opmerkingen:

· B.v.: planningsrelaties tussen projecten (wat moet eerst gereed zijn?), parkeren bouwvakkers binnen bouwterrein?, beschermende maatregelen voor VRI-kasten en voor kabels en leidingen onder laad- en loszone en bouwweg, (hoogte)beperking voor bouwverkeer, veiligheidsmaatregelen i.r.t. bouwschutting.

Gebruik 4D-planning

Door de 4D-planning in te zetten wordt de gedachte bouwlogistiek, verkeerscirculatie in, en bereikbaarheid van, het gebied gevisualiseerd. Deze kaartbeelden zijn goed bruikbaar voor de analyse van knelpunten in de bereikbaarheid en verkeerscirculatie als gevolg van werkzaamheden en bouwverkeer. De kaartbeelden worden ook gebruikt om het resultaat van de analyse in de vorm van een bouwlogistiek- en verkeerscirculatieplan per deelgebied per tijdsvak te presenteren.

Voor elke belangrijke milestone wordt een nieuw kaartbeeld gegenereerd. Een belangrijke milestone wordt gedefinieerd als een nieuwe bouwfase van een bepaald project, die leidt tot een (significante) wijziging in de verkeershindersituatie en waarbij verkeers- en/of tijdelijke maatregelen moeten worden getroffen.
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