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CIVITAS PLUS

CIVITAS Plus raames tegutsevad linnad on seotud viie projektiga:
· ELAN: Ljubljana (Sloveenia), Zagreb (Horvaatia), Brno (Tšehhi Vabariik), Porto (Portugal), Ghent (Belgia);

· ARCHIMEDES: Aalborg (Taani), Brighton (Ühendatud Kuningriigid), San Sebastian (Hispaania), Iasi (Rumeenia), Monza (Itaalia), Usti nad Labem (Tšehhi Vabariik);

· MODERN: Craiova (Rumeenia), Brescia (Itaalia), Vitoria Gasteiz (Hispaania), Coimbra (Portugal);

· RENAISSANCE: Perugia (Itaalia), Bath (Ühendatud Kuningriigid), Szczecinek (Poola), Gorna Orjahovitsa (Bulgaaria),Skopje (Makedoonia);

· MIMOSA: Bologna (Itaalia), Utrecht (Holland), Tallinn (Eesti), Gdansk (Poola), Funchal (Portugal).
CIVITAS Plus eesmärk on katsetada ja tõsta teadlikkust raamistikest, protsessidest ja programmidest, mis on ette nähtud puhta ja säästva linnatranspordi julgete, integreeritud ja uuenduslike strateegiate edukaks tutvustamiseks. Need strateegiad on seotud energiatõhususe, transpordipoliitika ja liiklusohutuse, alternatiivkütuste ning keskkonna valdkonnaga. 

Tegevused rajanevad viimastele uuringutulemustele selles valdkonnas, samuti ka CIVITAS algatuse varasematele kogemustele. Erilist tähelepanu pööratakse kiire arenguga Euroopa riikide ja piirkondade konkreetsetele puhta ja säästva linnatranspordi nõuetele.

Euroopa Komisjon investeerib CIVITAS Plus’i programmi 80 miljonit eurot.
Taust
Liiklusummikud, liiklusõnnetused ja õhusaaste on Euroopa linnades tõsised probleemid. Seega on transport ja liikuvus kohalikele võimudele esmajärgulise tähtsusega. 2000. aastal tunnistas Euroopa Komisjon tegutsemise vajalikkust ning käivitas algatuse CIVITAS, mis ehitati üles “Linnadelt linnadele” programmina. CIVITAS algatab ja viib ellu jätkusuutliku, puhta ja energiatõhusa linnatranspordi meetmeid. 

Nende eesmärkide saavutamiseks katsetavad CIVITAS näidislinnad sidusat meetmete kogumit, mis sobib nii kohalikele oludele kui Euroopa mastaapidele. Need meetmed võimaldavad luua teavet, mis on rakendatavad ja kasulikud kogu Euroopa linnadele. Näidislinnade tegevused on suunatud kõikidele elanikele kõrgema elukvaliteedi pakkumisele.

CIVITAS linnad rakendavad tehnoloogia ja poliitikameetmete terviklahendusi  energia ning transpordi alal kaheksas erinevas kategoorias, mida võib määratleda kui tervikliku linnatranspordi strateegia aluspõhimõtteid. Siia kuuluvad näited autost vähem sõltuvast elustiilist, hinnameetmetest,  keskkonnasõbralikest kütustest ja sõidukitest, ühistranspordist jne.
CIVITAS võtmeelemendid 
· CIVITAS võimaldab linnadele peer-to-peer teadmiste vahetust parimatest praktikatest säästva linnatranspordi meetmete rakendamisel.

· Edu saavutamise aluseks on poliitiline pühendumine CIVITAS eesmärkidele.

· CIVITAS osalus annab linnadele võimaluse leida oma tööle ühiskonna toetust.

· Rohkem kui 80% kohalikest otsusetegijatest viitavad võimalusele jõuda “laiema avalikkuseni” kui CIVITAS Plus’i kandideerimise peamisele põhjusele. 

· Linnad on elavad õppimise ja hindamise “laboratooriumid”.

· CIVITAS aitab luua uuendustele kriitlist massi ja turgu.

· Aastate jooksul on CIVITAS andnud rahalist abi puhta transpordi arendamiseks 58 linnas.

· Rohkem kui 200 linna on CIVITAS Forum võrgustiku liikmed ja on alla kirjutanud avaldusele, millega pühendasid end edasipüüdlikele suundadele.

· Euroopa Komisjon on kolme CIVITAS etapi jooksul eraldanud CIVITAS näidislinnadele 180 miljonit eurot.

· CIVITAS I algas aastal 2002, millele järgnes 2005. aastal CIVITAS II. Praegu toimiv CIVITAS Plus programm algas 2008. aastal ja kestab kuni 2012.  aastani.
Rohkem teavet 
Täielikku informatsiooni, teabelehti, uudiseid, aruandeid ja värsket teavet ürituste kohta pakub koduleht www.civitas.eu, pakkudes abi transpordi ja energia spetsialistidele, kodanikele, teadlastele ning ajakirjanikele. Koduleht sisaldab teavet rohkem kui 600 inimesest, kes töötavad CIVITAS’e heaks, esitledes rohkem kui 650 näidet erinevatest uuendusliku ja säästva transpordimeetmete rakendamisest  CIVITAS näidispaikades.

Pressiesindaja: 
  

Valentina Pavarotti

+32 (0) 2 537 44 00

pr@civitas.eu 

www.civitas.eu






 Euroopa Liidu Civitas algatus aitab linnadel saavutada säästvamat, puhtamat ja energiatõhusamat linnatranspordi süsteemi, viies sel eesmärgil ellu ja hinnates edumeelseid, uuenduslikul tehnoloogial ja poliitikal põhinevaid abinõusid 





Pärast 19 linna hõlmanud CIVITAS I ja 17 linna hõlmanud CIVITAS II järel kaasab Civitas Plus 25 linna. Ühtekokku moodustavad CIVITAS linnad grupi juhtivatest innovaatoritest puhta ja jätkusuutliku linna transpordisüsteemi alal Euroopas.
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