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CIVITAS PLUS

Următoarele oraşe colaborează în cadrul CIVITAS Plus în 5 proiecte:

· ELAN: Ljubljana (Slovenia), Zagreb (Croaţia), Brno (Republica Cehă), Porto (Portugalia), Gent (Belgia);

· ARCHIMEDES: Aalborg (Danemarca), Brighton (Marea Britanie), San Sebastian (Spania), Iaşi (România), Monza (Italia), Usti nad Labem (Republica Cehă);

· MODERN: Craiova (România), Brescia (Italia), Vitoria Gasteiz (Spania), Coimbra (Portugalia);

· RENAISSANCE: Perugia (Italia), Bath (Marea Britanie), Szczecinek (Polonia), Gorna Orjahovitsa (Bulgaria), Skopje (FRI Macedonia);

· MIMOSA: Bologna (Italia), Utrecht (Ţările de Jos), Tallinn (Estonia), Gdansk (Polonia), Funchal (Portugalia).

Obiectivul iniţiativei CIVITAS Plus este de a testa şi spori înţelegerea cadrelor, proceselor şi modului de prezentare necesare pentru a introduce cu succes strategii îndrăzneţe, integrate şi inovatoare pentru un transport urban curat şi durabil. Aceste strategii abordează preocupări privind eficienţa energetică, politica de transport şi siguranţa rutieră, combustibilii alternativi şi mediul. 

Acţiunile se bazează atât pe ultimele rezultate ale cercetării în domeniu, cât şi pe experienţele trecute ale Iniţiativei CIVITAS. Se acordă o atenţie deosebită cerinţelor specifice ale unui transport urban curat şi durabil în statele şi regiunile europene care se dezvoltă rapid.

Comisia Europeană investeşte 80 de milioane EUR în Programul CIVITAS Plus. 

Misiune

Ambuteiajele din traficul urban, accidentele şi poluarea reprezintă probleme grave ale oraşelor europene. În consecinţă, transportul şi mobilitatea sunt priorităţi primordiale ale autorităţilor locale. În anul 2000, Comisia Europeană a recunoscut necesitatea de a acţiona şi a lansat Iniţiativa CIVITAS, concepută ca un program „al oraşelor pentru oraşe“. CIVITAS promovează şi implementează măsuri pentru un transport urban durabil, curat şi eficient (din punct de vedere energetic).

Pentru a-şi atinge obiectivele, oraşele participante la Iniţiativa CIVITAS testează un set de măsuri coerente care sunt selectate special pentru a se armoniza atât cu circumstanţele locale, cât şi cu dimensiunea europeană. Aceste măsuri promit cu adevărat să ducă la generarea unor cunoştinţe transferabile, profitabile pentru oraşele din întreaga Europă. Activităţile din oraşele participante au ca scop crearea unei calităţi superioare a vieţii pentru toţi cetăţenii.

Oraşele CIVITAS pun în aplicare pachete integrate de măsuri tehnologice şi politice în domeniul energiei şi transporturilor axate pe 8 categorii, care au fost identificate ca elemente constitutive ale unei strategii integrate de transport urban. Exemplele includ stiluri de viaţă bazate pe utilizarea mai redusă a autoturismelor, măsuri de tarifare, combustibili şi autoturisme curate, transport colectiv de pasageri etc.

Elemente-cheie ale CIVITAS

· CIVITAS oferă oraşelor posibilitatea de a face schimburi inter-pares de bune practici legate de modalităţile de punere în aplicare a măsurilor de mobilitate urbană durabilă. 

· O condiţie de bază a reuşitei este angajamentul politic faţă de obiectivele CIVITAS.

· Implicarea CIVITAS oferă oraşelor posibilitatea de a beneficia de sprijin public în munca lor.

· Mai mult de 80% din factorii de decizie locali ai CIVITAS Plus menţionează „atingerea unui public mai numeros“ ca motiv principal pentru care au candidat la programul CIVITAS Plus.

· Oraşele sunt „laboratoare“ vii pentru învăţare şi evaluare.

· CIVITAS ajută la formarea unei mase critice şi a unor pieţe pentru inovare. 

· De-a lungul anilor, CIVITAS a furnizat finanţare pentru a permite realizarea unui transport curat în 58 de oraşe. 

· Peste 200 de oraşe sunt membre ale Reţelei CIVITAS Forum prin semnarea unei declaraţii prin care se angajează la promovarea unor politici ambiţioase.

· Comisia Europeană a acordat de-a lungul celor trei faze ale Iniţiativei CIVITAS un total de 180 milioane de EUR oraşelor participante la program.

· CIVITAS I a fost lansată în 2002 şi a fost urmată de CIVITAS II în 2005. Programul actual CIVITAS Plus a început în 2008 şi se va derula până în 2012.

Informaţii suplimentare

Site-ul public de internet www.civitas.eu oferă informaţii complete, fişe de date, noutăţi, rapoarte şi actualizări privind evenimentele, pentru a oferi asistenţă specialiştilor în domeniul transportului şi energiei, cetăţenilor, oamenilor de ştiinţă şi mass-mediei. Acesta conţine detalii despre mai mult de 600 de persoane care lucreză în cadrul CIVITAS, făcând cunoscute peste 650 de exemple de implementare de măsuri inovatoare pentru un transport durabil din oraşele participante la CIVITAS.

Responsabil relaţii cu mass-media:  

Valentina Pavarotti

+32 (0) 2 537 44 00

pr@civitas.eu 

www.civitas.eu
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C n V n TA S IS CO-FINANCED BY THE

Cleaner and better transport in cities EUROPEAN UNION




Iniţiativa CIVITAS a Uniunii Europene sprijină oraşele în realizarea unui sistem de transport urban mai durabil, mai curat şi mai eficient din punct de vedere energetic, prin punerea în aplicare şi evaluarea unor măsuri ambiţioase integrate bazate pe o combinaţie între tehnologie şi politici. După CIVITAS I, la care au participat 19 oraşe, şi CIVITAS II, cu 17 oraşe, initiaţiva reuneşte acum un grup de 25 de oraşe sub egida CIVITAS Plus. Oraşele CIVITAS formează împreună o comunitate de inovatori de frunte în domeniul transportului urban curat şi durabil în Europa.
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